
 
 

ATA N° 16/2025 - Sessão Ordinária 

 
 
 
No dia onze do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Leozildo Rodrigues Lira e Mateus 
Arthur Specht ainda presentes Danielli Marcansoni, Cleiton Graff, Marco 
Dahmer, Ana Caroline Ledur, Dirceu Ervino Muller, Paulo Alfredo Fuhr e Joel 
André Kleinschimitt. O presidente Leozildo Rodrigues Lira, dá início aos 
trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria do 
EXPEDIENTE: Colocou em votação a ata 15/2025 que todos os vereadores 
receberam via rede social e é aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário Mateus Arthur Specht informa as correspondências recebidas e que 
se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Os Projetos do Executivo 
Municipal, o Projeto de Lei n° 1657/2025 – Altera a Lei Municipal nº 380, de 26 
de agosto de 1998, que “autoriza o Executivo Municipal a isentar do pagamento 
da taxa de abastecimento de água, onde estão localizados os poços artesianos 
ou os reservatórios de água que abastecem de água potável às localidades em 
que residem, e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade. O Projeto 
de Lei n° 1658/2025 – "Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial 
no valor de R$ 5.000,00, no Orçamento do Município no exercício de 2025 e, 
dá outras providências¨. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 
1659/2025 – “ORGANIZA A PROTEÇÃO DO PATRIMÔNIO CULTURAL, 
HISTÓRICO E ARTÍSTICO MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE HARMONIA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade. Projetos do 
Legislativo, Pedido de Indicação N° 17/2025 de iniciativa do vereador Mateus 
Arthur Specht – Mateus Arthur Specht, vereador da bancada do UNIÃO 
BRASIL no município de Harmonia, usando das prerrogativas que lhe conferem 
a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta Casa Legislativa, apresenta à 
Mesa Diretora a seguinte INDICAÇÃO: Que o Poder Executivo Municipal 
analise a possibilidade de demarcação de vagas de estacionamento e 
utilização de terrenos baldios como estacionamentos públicos rotativos. 
JUSTIFICATIVA: A ausência de demarcação nas vagas de estacionamento, 
especialmente na Rua Vinte e Cinco de Julho, tem ocasionado o uso irregular 
dos espaços, reduzindo a capacidade de veículos estacionados e 
comprometendo a fluidez do trânsito. Dessa forma, sugere-se: 1) Demarcação 
das vagas de estacionamento na Rua Vinte e Cinco de Julho e demais vias 
centrais, com base nas dimensões médias de veículos de passeio, visando à 
otimização do uso do espaço público e ao melhor aproveitamento das vagas 
disponíveis. 2) Estudo de viabilidade para formalização de parcerias com 
proprietários de terrenos baldios situados na área central do município, de 
modo que esses espaços possam ser destinados a estacionamentos públicos 
rotativos. Como contrapartida, propõe-se a concessão de isenção ou redução 
proporcional do IPTU, durante o período de utilização dos terrenos para essa 
finalidade. Tal medida busca atender à crescente demanda por vagas de 
estacionamento, contribuindo para a organização do trânsito e utilização do 
espaço urbano. Aprovado por unanimidade. Pedido de Indicação N° 18/2025  



 
 
de iniciativa do vereador Mateus Arthur Specht – Mateus Arthur Specht, 
vereador da bancada do UNIÃO BRASIL no município de Harmonia, usando 
das prerrogativas que lhe conferem a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, apresenta à Mesa Diretora a seguinte INDICAÇÃO: Que o 
Poder Executivo Municipal estude a viabilidade de instalação de novas 
câmeras de segurança na área central da cidade de Harmonia. 
JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem por objetivo contribuir para o 
fortalecimento da segurança pública, por meio da instalação de novas câmeras 
de segurança em pontos estratégicos da área central do município, 
especialmente na Rua Vinte e Cinco de Julho e nas saídas da cidade. A 
presença desses equipamentos pode inibir práticas irregulares, permitir 
respostas mais ágeis a eventuais ocorrências e auxiliar o trabalho da Brigada 
Militar. Aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não 
tivemos inscritos. TRIBUNA POPULAR: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Inscritos. O vereador Cleiton Graff saudou o presidente, os demais 
colegas, o assessor Frederico, o secretário João Pedro, Ana presente na 
sessão, e o público que acompanha pelo Facebook. Iniciou sua fala 
parabenizando o colega Mateus pela indicação referente à instalação de novas 
câmeras, ressaltando que, conforme mencionado pelo próprio vereador, 
considera interessante a colocação de câmeras nas entradas das escolas. 
Desejou boas férias ao prefeito Ernani e um bom trabalho ao Antônio, que 
assumiu a prefeitura por dez dias. A vereadora Ana Caroline Ledur, saudou a 
todos os presentes e também àqueles que acompanham pelo Facebook. 
Parabenizou todos os advogados, em especial o assessor Dr. Federico, 
reconhecendo o trabalho essencial que realizam, principalmente na defesa da 
justiça, dos direitos e para que o Legislativo possa atuar de forma coerente. Em 
seguida, fez um apelo, relembrando a conversa da última sessão sobre 
cuidados e proteção animal. Ressaltou a importância de que a comunidade 
tenha consciência da necessidade de cuidar dos animais e, diante de qualquer 
situação de violência ou maus-tratos, denuncie o fato. Observou que, ao 
presenciar tais ocorrências e não denunciá-las, a pessoa torna-se conivente e 
deixa de cumprir seu papel como cidadã na proteção animal. Orientou que as 
denúncias sejam feitas à Brigada Militar e que todos fiquem atentos, para que a 
comunidade, de forma conjunta, possa resolver a questão. Finalizou desejando 
boa noite a todos. O vereador Mateus Arthur Specht, saudou aos colegas 
vereadores, Ana presente, Frederico parabenizando pelo seu dia e ao João 
Pedro presente. Iniciou sua fala, informando à comunidade sobre o veículo 
divulgado meses atrás, um ônibus destinado ao transporte escolar, fruto de 
emenda parlamentar do ex-deputado Maurício, será oficialmente entregue ao 
município nesta quinta-feira. O veículo será de grande utilidade para a 
comunidade escolar, contribuindo para ampliar a frota e oferecer mais conforto 
às crianças, que são o futuro do município. Também desejou um bom trabalho 
para o vice-prefeito Antônio, que assume como prefeito municipal durante as 
férias do prefeito Ernani. Tem certeza que o Antônio, com sua experiência, 
certamente dará conta do recado e contribuirá ainda mais para o 
desenvolvimento do município. Finalizou desejando uma boa noite a todos. O 
vereador Leozildo Rodrigues Lira, aproveitou o momento para parabenizar o 
pessoal do União Brasil e agradecer, como Presidente do Legislativo e em  



 
 
nome dos demais colegas, ao Maurício pela destinação do ônibus escolar, 
ressaltando que se trata de uma demanda antiga e muito bem vinda. Destacou 
que o novo ônibus trará mais segurança às crianças, que são o futuro. 
Também convidou os vereadores e a comunidade para prestigiarem, na sexta-
feira, a final da Supertaça dos Campeões, entre Harmonia e Westfália, 
salientando que, apesar da desvantagem no jogo de ida em Teutônia, com o 
apoio da torcida é possível conquistar mais uma taça para a cidade. Informou 
que, às 20h30, ocorre o jogo da categoria Sub-15, entre Barão e Paverama, 
seguido da partida principal, Westfália contra Harmonia. Desejou boas férias ao 
Prefeito Municipal, desejando bom descanso e retorno com energias renovadas 
para continuar trabalhando em parceria pelo desenvolvimento de Harmonia. Da 
mesma forma, desejou sucesso ao Antônio na condução durante os dez dias, 
destacando sua competência para exercer a função. O presidente agradeceu a 
todos e encerrou a sessão às 19h30min convocando os vereadores para a 
Sessão Ordinária do dia 25 de agosto de 2025, às 19h, na sede da Câmara de 
Vereadores de Harmonia.  
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